
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

အက   ျိုးအမြတ်ြယူသ ော အဖ  ွဲ့အစညျ်ိုး 

စီြံအုပ်ခ  ပ်ြှုနည်ျိုးလြ်ျိုးအရ မပန်လည် ုံျိုး ပ်မခင်ျိုး  အက   ျိုးအမြတ်ြယူ ည ် အဖ  ွဲ့အစည်ျိုး  

 

 တာဝန်ခံမိတတူဆိိုသည်မှာ ရံိုုံးခွန်အက်ဥပဒေနှင့််အညီ ထိိုက်သင့််ရာ 

တံဆိပ်ဒခေါင်ုံးကပ်နှိပ်ထာုံးသည့်် မိတတူကိိုဖြစ်ဒစ၊ ယင်ုံးအက်ဥပဒေအရ ရံိုုံးခွန် 

ကင်ုံးလွတ်သည့်် စာရွက်စာတမ်ုံးဖြစ်၍ တံဆိပ်ဒခေါင်ုံးကပ်ရန် မလိိုဒသာ 

မိတတူကိိုဖြစ်ဒစ မှတ်ပံိုတင်အရာရှိက မူရင်ုံးနှင့််တိိုက်ဆိိုင်စစ်ဒဆုံး၍ မှန်ကန် 

ဒ ကာင်ုံးနှင့်် တာဝန်ခံမိတတူဟူ၍ ရံိုုံးတံဆိပ်ရိိုက်နှိပ်ကာ လက်မှတ်ဒရုံးထိိုုံး 

ထာုံးဒသာ မိတတူကိိုဆိိုသည်။ ရံိုုံးခွန်အက်ဥပဒေ ပိုေ်မ ၆ တွင် “ မည်သည့်် 

စာရွက်စာတမ်ုံးအမှတ်အသာုံး အမ  ိုံးအစာုံးကိိုမဆိို ရံိုုံးခွန်အက်ဥပဒေ ဇယာုံး 

(၁) နှင့်် ဇယာုံး(၂) တိိုို့ပေါ ရံိုုံးခွန်အာုံး ထမ်ုံးဒဆာင်ထာုံးဖခင်ုံးမရှိလျှင် အမ ာုံး 

ဖပည်သူဆိိုင်ရာအရာရှိက လက်ခံဖခင်ုံး သိိုို့မဟိုတ် ပပီုံးဒဖမာက်ဒအာင် ဒဆာင်ရွက် 

ဒပုံးဖခင်ုံးတိိုို့ကိို မဖပ လိုပ်ရ” ဟို ဒြာဖ်ပပေါရှိပေါသည်။ သိိုို့ဖြစ်ရာ အခနွ်ထမ်ုံးသည် 

မိမိမဒက နပ်သည့်် အမိန်ို့ သိိုို့မဟိုတ် ဆံိုုံးဖြတ်ခ က်အာုံး စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှု 

နည်ုံးလမ်ုံးအရ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဒပုံးနိိုင်ဒရုံးအတွက် တာဝန်ခံမိတတူကိို   

သက်ဆိိုင်ရာအခွန်ရံိုုံးတွင် ဦုံးစွာဒလျှာက်ထာုံးရမည် ဖြစ်ပေါသည်။  

 တာဝန်ခံမိတတူ ထိုတ်ဒပုံးရန် ဒလျှာက်လ ာတွင် ကပ်နှိပ်ရမည့်် 
ရံိုုံးခွန်မှာ-  

❖ ပမိ ြို့နယ်အခွန်ဦုံးစီုံးဌာနမှူုံးရံိုုံးသိိုို့ ဒလျှာက်ထာုံးဖခင်ုံးဖြစ်ပေါက ရံိုုံးခွန် 

(၅၀) က ပ်၊ 

❖ အခွန်ထမ်ုံး ကကီုံးမ ာုံးဆိိုင်ရာအခွန်ရံိုုံး  နှင့််  အလယ်အလတ် 

အခွန်ထမ်ုံးမ ာုံးဆိိုင်ရာ အခွန်ရံိုုံးမ ာုံးသိိုို့  ဒလျှာက်ထာုံးဖခင်ုံး  

ဖြစ်ပေါက ရံိုုံးခွန် (၂၀၀) က ပ်၊ 

ထိုတ်ဒပုံးမည့်် ြ တတူဒပေါ်တွင် ကပ်နှိပ်ရမည့်် ရံိုုံးခွန်ကပ်ဒခေါင်ုံးကိို  

ဒလျှာက်လ ာနှင့််အတူ ပူုံးတွွဲဒပုံးပိိုို့ရမည်။ တာဝန်ခံမိတတူဒပေါ်တွင် ကပ်နှိပ် 

ရမည့်် ရံိုုံးခွန်မှာ-  

❖ စည်ုံး ကပ်မှုအမိန်ို့ဖြစ်ပေါက-  

➢ (အခွန်+ ေဏ်) စိုစိုဒပေါင်ုံး က ပ်တစ်သိန်ုံးအထိ ဖြစ်ပေါက 

ရံိုုံးခွန် (၅၀) က ပ်၊ 

➢ (အခွန်+ ေဏ်) စိုစိုဒပေါင်ုံး က ပ်တစ်သိန်ုံးအထက် ဖြစ်ပေါက 

ရံိုုံးခွန် (၁၀၀) က ပ်၊ 

 

 

  

❖ အဖခာုံးစာရွက်စာတမ်ုံးမ ာုံးဖြစ်ပေါက စာမ က်နှှာ တစ်ခိုခ င်ုံးစီတိိုင်ုံး 

အတွက် (၅၀) က ပ်(ဥပမာ ဝင-၈၊ SAS-1 ၊ SAS-3၊ အမှုတွွဲ 

စသည်)။ 

ဖပည်ဒထာင်စိုတရာုံးလ တ်ဒတာ်ခ  ပ်၏ အမှုတွွဲ မိတတူကူုံးဖခင်ုံးဆိိုင်ရာ 

နည်ုံးဥပဒေ ၄၂(က) အရ မိတတူကူုံးခမှာ မူရင်ုံးစာတစ်မ က်နှှာလျှင် (၅၀) က ပ် 

က သင့််မည်ဖြစ်ပပုီံး မိတတူကုူံးခနှင့်် ဘဏ်ဒဆာင်ရွက်ခဒငွတိိုို့အာုံး TF-1 

ခ လန်ဖြင့်် သက်ဆိိုင်ရာအခွန်ရံိုုံး၏ ဘဏ်စာရငု်ံးသိိုို့ ဒပုံးသွင်ုံးရမည် ဖြစ်ပေါ 

သည်။  

 

အခွန်ထမ်ုံးသည် စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှုနည်ုံးလမ်ုံးအရ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဒပုံးရန် 

ဒလျှာက်ထာုံးဖခင်ုံး သိိုို့မဟိုတ် အခွန်အယူခံခံိုအြွွဲြို့သိိုို့ အယူခံဒလျှာက်ထာုံး 

ရာတွင် အခွန်ဆိိုင်ရာစီမံအိုပ်ခ  ပ်မှုဥပဒေ ပိုေ်မ ၃၇ အရ ဒအာက်ပေါအတိိုင်ုံး 

ဒဆာင်ရွက်ရန် လိိုအပ်ပေါသည်-  

❖ ည န် ကာုံးဒရုံးမှူုံးခ  ပ်က အခွန်ဒပုံးဒဆာင်ရမည့်် အခ နိ်တိိုုံးဖမြှင့််  

ဒပုံးထာုံးဖခင်ုံးမရှိလျှင် အဖငင်ုံးပွာုံးမှုမရှိဒသာ အခွန်ပမာဏကိို  

ဒပုံးသွင်ုံးပမွဲဒပုံးသွင်ုံးရမည်၊ 

❖ အဖငင်ုံးပွာုံးမှုရှိဒသာ အခွန်ပမာဏနှင့်် ပတ်သက်၍ သက်ဆိိုင်ရာ 

အခွန်ရံိုုံးက အာမခံတင်သွင်ုံးရန် ဒတာင်ုံးဆိိုလာပေါက လံိုဒလာက် 

ဒသာ အာမခံတင်သွင်ုံးရမည် ဖြစ်ပေါသည်။  

 

 အဖငင်ုံးပွာုံးမှုရှိဒသာ အခွန်ပမာဏအတွက် အာမခံတင်သွင်ုံးရန် 

သက်ဆိိုင်ရာအခွန်ရံိုုံးက ဒတာင်ုံးဆိိုလာပေါက ပစစည်ုံးအာမခံတင်သွင်ုံးသည့်် 

အာမခံစာခ  ပ် (ခံဝန်ခ  ပ်) ကိို ခ  ပ်ဆိိုတင်သွင်ုံးရန် လိိုအပ်ပေါသည်။ ထိိုသိိုို့ 

တင်သွင်ုံးရာတွင်- 

❖ အာမခံတင်သွင်ုံးသည့်် ပစစည်ုံးတန်ြိိုုံးသည် အဖငင်ုံးပွာုံးမှုရှိဒသာ 

အခွန်ပမာဏအတွက် လံိုဒလာက်ဒသာ အာမခံပစစည်ုံးဖြစ်ရမည်၊  

 

 

 

  

 အခွန်ထမ်ုံးမ ာုံးအဒနဖြင့် ်ဖပည်တွင်ုံးအခွန်မ ာုံးဦုံးစီုံးဌာန၏ စည်ုံး ကပ်မှုမ ာုံး 

သိိုို့မဟိုတ် ဆံိုုံးဖြတ်ခ က်မ ာုံးအာုံး ဒက နပ်မှုမရှိပေါက စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှုနည်ုံးလမ်ုံး 

အရ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဒပုံးရန် ဒလျှာက်ထာုံးဖခင်ုံးနှင့်် အယူခံဖခင်ုံးမ ာုံးအာုံး 

အဆင့််ဆင့်် ဒဆာင်ရွက်နိိုင်ပေါသည်။ ထိိုသိိုို့ ဒဆာင်ရွက်ရာတွင် လိိုက်နှာ 

ဒဆာင်ရွက်ရမည့်် လိုပ်ငန်ုံးစဉ်မ ာုံးအာုံး ရှင်ုံးလင်ုံးလွယက်ူစွာ သိရှိနိိုင်ဒစရန် 

နှင့်် ဥပဒေနှင့််အညီ ရသင့််ရထိိုက်ဒသာ အခွင့််အဒရုံးမ ာုံး တန်ုံးတူညီမျှ ရရှိ 

ဒစရန် ရည်ရွယ်ပေါသည်။  

  

 အခွန်ထမ်ုံးမ ာုံးအဒနဖြင့်် ပမိ ြို့နယ်အခွန်ဦုံးစီုံးဌာနမှူုံးက ခ မှတ်သည့််  

မည်သည့််အမိန်ို့ကိိုမဆိို ဒက နပ်မှုမရှိပေါက ဝင်ဒငွခွန်ဥပဒေ၊ ကိုန်သွယ် 

လိုပ်ငန်ုံးခွန်ဥပဒေနှင့်် အထူုံးကိုန်စည်ခွန်ဥပဒေတိိုို့အရ ယခင်က တိိုင်ုံးဒေသကကီုံး/ 

ဖပည်နယ်အခွန်ဦုံးစီုံးဌာနမှူုံးထံ ပထမအဆင့််အယူခံ ဒလျှာက်ထာုံးရပေါသည်။ 

ယခိုအခေါ ပထမအဆင့််အယူခံ ဒလျှာက်ထာုံးဖခင်ုံးအစာုံး အခွန်ဆိိုင်ရာစီမံ 

အိုပ်ခ  ပ်မှု ဥပဒေ ပိုေ်မ ၃၄ အရ ည န် ကာုံးဒရုံးမှူုံးခ  ပ်ထံ စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှု 

နည်ုံးလမ်ုံးအရ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဒပုံးရန် ဒလျှာက်ထာုံးရမည် ဖြစ်ပေါသည်။  

 
 

 

 အခွန်ထမ်ုံးသည် မိမိမဒက နပ်သည့်် စည်ုံး ကပ်မှု သိိုို့မဟိုတ် ဆံိုုံးဖြတ်ခ က် 

နှင့််စပ်လ ဉ်ုံး၍ အဒ ကာင်ုံး ကာုံးစာလက်ခံရရှိသည့််ဒနို့မှ ရက်ဒပေါင်ုံး (၃၀) 

အတွင်ုံး အဒသုံးစိတ်အဒ ကာင်ုံးဖပခ က်မ ာုံးဒြာ်ဖပလ က် စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှု  

နည်ုံးလမ်ုံးအရ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဒပုံးရန် ဒလျှာက်ထာုံးရမည်။ ကာလ 

စည်ုံးကမ်ုံးသတ် ရက်ဒပေါင်ုံး (၃၀)အာုံး ဒရတွက်ရာတွင် အဒ ကာင်ုံး ကာုံးစာ 

လက်ခံရရှိသည့််ဒနို့ကိို ထည့််သွင်ုံးဒရတွက်ဖခင်ုံးမဖပ သည့််အဖပင် တာဝန်ခံ 

မိတတူရယူရာတွင်  ကာဖမင့််သည့််ကာလနှင့်် အခွန်ဆိိုင်ရာစီမံအိုပ်ခ  ပ်မှု 

ဥပဒေ ပိုေ်မ ၃၇၊ ပိုေ်မခွွဲ(ခ) အရ အဖငင်ုံးပွာုံးမှုရှိဒသာ အခွန်ပမာဏအတွက် 

အာမခံတင်သွင်ုံးရာတွင်  ကာဖမင့််သည့်် ကာလအာုံးလည်ုံး ထိုတ်ပယ်၍ 

တွက်ခ က်ဒပုံးမည်ဖြစ်ပေါသည်။ 

 

 

ရည်ရွယ်ခ က်  တောဝန်ခံြ တတူသလ ောက်ထောျိုးမခင်ျိုး  

ကောလစည်ျိုးကြ်ျိုး တ်  

စည်ျိုးကကပ်ထောျိုး ည ်အခ န် သပျိုး  င်ျိုးရန်က စစ  

အောြခံတင်  င်ျိုးမခင်ျိုး  

စီြံအုပ်ခ  ပ်ြှုနည်ျိုးလြ်ျိုးအရ မပန်လည် ုံျိုး ပ်မခင်ျိုး  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❖ မိမိမဒက နပ်သည့်် အမိန်ို့ သိိုို့မဟိုတ် ဆံိုုံးဖြတ်ခ က်၏   တာဝန်ခံ 

 မိတတူ၊ 

❖ အဖငင်ုံးပွာုံးမှုမရှိဒသာ အခွန်ပမာဏမ ာုံးအတွက် လိိုက်နှာ 

 ဒဆာင်ရွက်မှုနှင့်် သက်ဆိိုင်သည့်် အဒထာက်အထာုံးမ ာုံး၊  

❖ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဒပုံးရန် ဒလျှာက်ထာုံးရသည့်် အဒသုံးစိတ် 

အဒ ကာင်ုံးဖပခ က်မ ာုံး၊ အဒထာက်အထာုံးမ ာုံး။  

 

 အခွန်ထမ်ုံးသည် စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှုနည်ုံးလမ်ုံးအရ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဒပုံးရန် 

ဒလျှာက်ထာုံးခွဲ့်သည်မှာ ရက်ဒပေါင်ုံး (၉၀) ဒက ာ်လွန်ခွဲ့်ဒသာ်လည်ုံး ဆံိုုံးဖြတ် 

ခ က် တစ်စံိုတစ်ရာမရရှိပေါက အဆိိုပေါ ရက်ဒပေါင်ုံး (၉၀) ဖပည့််သည့််ဒနို့မှစ၍ 

ရက်ဒပေါင်ုံး (၃၀) အတွင်ုံး အခွန်အယူခံခံိုအြွွဲြို့သိိုို့ အယူခံဝင်နိိုင်ပေါသည်။ အခွန် 

အယူခံခံိုအြွွဲြို့သိိုို့ ဒပုံးပိိုို့သည့်် အယူခံလ ာမိတတူကိို ရက်သတတ (၁) ပတ်အတွင်ုံး 

ဖပည်တွင်ုံးအခွန်မ ာုံး ဦုံးစီုံးဌာနသိိုို့ ဒပုံးပိိုို့ရမည်။  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

မပည်သထောင်စု ြမတမြနြ်ောန ငု်ငံသတော် 
စီြံက န်ျိုးနှင  ်ဘဏ္ဍောသရျိုးဝန်ကကီျိုးဌောန 

မပည်တ င်ျိုးအခ န်ြ ောျိုးဦျိုးစီျိုးဌောန 

 
စီြအံုပခ်  ပ်ြှုနညျ်ိုးလြ်ျိုးအရ မပန်လည် ုံျိုး ပ်သပျိုးရန် 

သလ ောက်ထောျိုးမခင်ျိုးအသကကောင်ျိုး  

  သကောင်ျိုးစရောြ ောျိုး  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

   

Internal Revenue Department 

Office Building No.(46), Nay Pyi Taw 

https://www.ird.gov.mm 

“ Tax by the Law, Service by our Heart ” 

 

❖ ခံဝန်တင်သွင်ုံးဒသာ ပစစည်ုံးမှာ မိမိအမည်ဒပေါက် ပိိုင်ဆိိုင်ရန် 

လိိုအပ်ပပီုံး အကယ်၍ အဖခာုံးသူနှင့်် ပူုံးတွွဲပိိုင်ဆိိုင်ဖခင်ုံးဖြစ်ပေါက 

ပူုံးတွွဲပိိုင်ဆိိုင်သူ နှစ်ဦုံးစလံိုုံးက လက်မှတ်ဒရုံးထိိုုံးတင်သွင်ုံးရန် 
လိိုအပ်ပေါသည်၊ 

❖ ခံဝန်ခ  ပ်ဒပေါ်တွင် ခံဝန်တင်သွင်ုံးသနူှင့်် သက်ဒသနှစ်ဦုံးတိိုို့သည် 

သက်ဆိိုင်ရာပမိ ြို့နယ်အခွန်ဦုံးစီုံးဌာနမှူုံး သိိုို့မဟိုတ် တာဝန်ခံအရာရှိ 

ဒရှြို့ဒမှာက်တွင် လက်မှတ်ဒရုံးထိိုုံး ကရမည်၊ 

❖ ခံဝန်ခ  ပ်နှင့််အတူ သက်ဆိိုင်ရာပစစည်ုံး၏ ပိိုင်ဆိိုင်ဒ ကာင်ုံးဖပ စာရွက ်

စာတမ်ုံးမူရင်ုံးမ ာုံးကိို တစ်ပေါတည်ုံး အပ်နှံခွဲ့်ရမည်။ ဘဏ်ဒငွစိုစာအိုပ်၊ 

အသက်အာမခံဒပေါ်လစီ စာခ  ပ်တိိုို့ကိို ခံဝန်တင်သွင်ုံးခွင့််ဖပ မည် 

မဟိုတ်ပေါ၊  

❖ စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှုနည်ုံးလမ်ုံးအရ ဖပန်လည်သံိုုံးသပ်ဖခင်ုံးနှင့်် စပ်လ ည်ုံး 

သည့်် ဆံိုုံးဖြတ်ခ က်အရ အခွန်နှင့််ေဏ်ဒငွမ ာုံးကိို အဒဖပအဒက  

ဒပုံးဒဆာင်ပပီုံးလျှင်ဒသာ်လည်ုံးဒကာင်ုံး၊ ဒနှာက်ဆံိုုံးအဆင့်် အယူခံ 

ပပီုံးဆံိုုံးပပီုံးဒနှာက် အဒဖပအဒက ဒပုံးဒဆာင်ပပီုံးလျှင် ဒသာ်လည်ုံး 

ဒကာင်ုံး ခံဝန်တင်သွင်ုံးထာုံးသည့်် စာခ  ပ်နှင့်် ပူုံးတွွဲတင်သွင်ုံးထာုံး 

သည့်် သက်ဆိိုင်ရာ စာရွက်စာတမ်ုံးမ ာုံးကိို ဖပန်လည် ထိုတ်ယူရမည်၊  

❖ ခံဝန်ခ  ပ်ဒပေါ်တွင် ထမ်ုံးဒဆာင်ရမည့်် တံဆိပ်ဒခေါင်ုံးခွန်မှာ ဖမန်မာ 

နိိုင်ငံတံဆိပ်ဒခေါင်ုံးအက်ဥပဒေ ဇယာုံး-၁၊ အမှတ်စဉ် ၅၇ အရ 

အာမခံထာုံးသည့်် ဒငွပမာဏ က ပ် ၁၅၀,၀၀၀ ထိ ဖြစ်ပေါက ၀.၅ 

ရာခိိုင်နှုန်ုံးနှင့်် ယင်ုံးထက်ပိိုမိိုပေါက ၂၅၀၀ က ပ် ဖြစ်ပေါသည်။  

 

 

 

 အခွန်ထမ်ုံးသည် မိမိမဒက နပ်သည့်် အမိန်ို့ သိိုို့မဟိုတ် ဆံိုုံးဖြတ်ခ က်နှင့်် 

စပ်လ ဉ်ုံးသည့်် တာဝန်ခံမိတတူရရှိပေါက စီမံအိုပ်ခ  ပ်မှုနည်ုံးလမ်ုံးအရ ဖပန်လည် 

သံိုုံးသပ်ဒပုံးရန် ဒလျှာက်လ ာပံိုစံဖြင့်် ဖပည်တွင်ုံးအခွန်မ ာုံးဦုံးစီုံးဌာန ည န် ကာုံး 

ဒရုံးမှူုံးခ  ပ်ထံ ဒလျှာက်ထာုံးရမည်။ { ဒလျှာက်လ ာပံိုစံအာုံး www.ird .gov. mm 

>>Media>> Form for OAS Tax Offices တွင် Download ရယူနိိုင်ပေါသည်။} 

ထိိုသိိုို့ဒလျှာက်ထာုံးရာတွင် ဒအာက်ပေါမ ာုံးပူုံးတွွဲတင်ဖပရန် လိိုအပ်ပေါသည်- 
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ဖပည်ဒထာင်စိုသမမတဖမန်မာနိိုင်ငဒံတာ် ြွွဲြို့စည်ုံးပံိုအဒဖခခံဥပဒေ 

(၂၀၀၈ ခိုနှစ်) ပိုေ်မ ၃၈၉ အရ နိိုင်ငံသာုံးတိိုင်ုံးသည် ဥပဒေအရ                      

ဒပုံးဒဆာင်ရမည့်် အခွနအ်ဒကာက်မ ာုံးကိို ဒပုံးဒဆာင်ရန် 
တာဝနရ်ှိသည်။ 

 

အဒသုံးစိတ်သိရှိလိိုပေါက သက်ဆိိုင်ရာ ပမိ ြို့နယ်အခွန်ဦုံးစီုံးဌာနမှူုံးရံိုုံး 

သိိုို့မဟိုတ် ဖပန် ကာုံးဒရုံးအြွွဲြို့ (ရံိုုံးခ  ပ်)၊ ဒနဖပည်ဒတာ် ြိုန်ုံးနံပေါတ်- 
၀၆၇-၃၄၃၀၅၂၂၊ ၀၆၇-၃၄၃၀၅၃၃ သိိုို့မဟိုတ် အခွန်ထမ်ုံး ဝန်ဒဆာင်မှု 

ဗဟိိုအြွွဲြို့ ြက်စ်နံပေါတ် ၀၁-၈-၃၈၉၃၁၁၊ ြိုန်ုံးနံပေါတ် ၀၁-၈-၃၈၉၃၂၂၊ 

သိိုို့မဟိုတ ် အခွန်ဆိိုင်ရာ ဝန်ဒဆာင်မှုရံိုုံး (ရန်ကိုန်)၊ ြိုန်ုံး-၀၁-၃၇၈၃၇၀၊ 

၀၁-၃၇၈၃၇၂၊ အခွန်ဆိိုင်ရာ ဝန်ဒဆာင်မှုရံိုုံး (မနတဒလုံး)၊ ြိုနု်ံး-၀၂-

၄၀၃၀၁၉၂ သိိုို့  စံိုစမ်ုံးဒမုံးဖမန်ုံးနိိုင်ပေါသည်။ ဖပည်တွင်ုံးအခွန်မ ာုံးဦုံးစီုံး 
ဌာန၏ Website ဖြစ်ဒသာ www.ird.gov.mm သိိုို့ ဝင်ဒရာက် ကည့််ရှု 

ဒလ့်လာပပီုံး လိိုအပ်သည့်် ဥပဒေ၊ နည်ုံးဥပဒေနှင့်် ပံိုစံမ ာုံးကိို download 

ရယူနိိုင်ပေါသည်။   

 

စီြံအုပ်ခ  ပ်ြှုနည်ျိုးလြ်ျိုးအရ မပန်လည် ုံျိုး ပ်သပျိုးရန်  

သလ ောက်ထောျိုးမခငျ်ိုး  

အယူခံဝင်မခင်ျိုး  

 

https://www.ird.gov.mm/
http://www.ird.gov.mm/

